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A 27/2012. (VIIL. 27.) NGM-rendelet (29/2016. (VIIL. 26.) NGM-rendelet iltal médositott) szakmai és
vizsgakdvetelményei alapjan.

Szakképesités, azonosité szima és megnevezése:

| 34 811 03

Pincér

Fontos tudnivalék:

Tisztelt Javité Kolléga!

a) Az elméleti feladatokhoz tartozé javitisi- és értékelési utmutatét az egyes
feladatoknal taldlja. '

b) A szamitdsi feladatokra vonatkozo altalanos javitisi- és értékelési atmutaté a
kovetkez6:

A hibatlan részszamitasokért a javitasi-értékelési utmutatéban megadott
pontszam adhato.

Az egyes részszamitasokért jar6 pontokat akkor is meg kell adni, ha a vizsgazo
Osszevont, vagy szétvalasztott 1épéseket, vagy a szaktandr altal helyesnek itélt mas
moédon szamolt.

A vizsgiz6 a részszamitasokat mas sorrendben is végezheti.

Részben hibas vagy hidnyos szamitas esetén részpontszam adhato.

Kordbban rontott szimitasbél eredé szimadat helyes hasznalata esetén a teljes
részpontszam megadhato.

J6 munkat kivanunk!

Ertékelési skala:

81 -100 pont 5 (jeles)

71 — 80 pont 4 (jo)

61 — 70 pont 3 (kozepes)

51 —-60 pont 2 (elégséges)
0 - 50 pont 1 (elégtelen)

A javitasi-értékelési utmutatotol eltérd helyes megolddsokat is el kell fogadni.

A vizsgafeladat értékelési stilyaranya: 25%.
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L. feladatsor: Gazdalkodis modul targykorei 35% = 35 pont

I.1. feladat Osszesen: 6 pont

Az Onok iizletének 2017. évi adatai koziil az alabbiak dllnak rendelkezésére: A koltségszint
46,0%, az adozas elbtti eredmény 12 672 E Ft, az arrésszint pedig 63,0% volt. A felsorolt
adatok alapjan szamitsa ki:

- anetto bevétel Gsszegét,

- az arréstdmeget, ,

- az eredmény szintet (ad6zas elétti eredmény),

- akoltségek osszegét,

- anyersanyagérték (ELABE) nagysagat, valamint
- az uzlet atlagos haszonkulcsat!

Kerekitési vitmutato: A forintban kifejezett értékeket egész szdmra, a szdzalékos értékeket egy
tizedesjegyre kerekitse!

Eredményszint = 63 - 46 =17,0% 1 pont

Nett6 bevétel = 12 672 / 0,17 =~ 74 541 E Ft 1 pont

Arréstomeg = 74 541 x 0,63 ~ 46 961 E Ft 1 pont

Koltségek dsszege = 74 541 x 0,46 ~ 34 289 E Ft 1 pont
(vagy 46 961 — 12 672 =34 289 E Ft)

Nyersanyagérték (ELABE)= 74 541 — 46 961 =27 580 E Ft 1 pont

Atlagos haszonkulcs = (46 961 / 27 580) x 100 ~ 170,3% 1 pont

Javitdsi-értékelési utmutato: amennyiben a vizsgdzé mds eljdrassal szdmitja ki a helyes
eredmémyt, az szintén elfogadhaté! Csak ezek az eredmények fogadhatok el!

1.2. feladat Osszesen: 12 pont

Az Onok éttermében 1ij koktél keriil bevezetésre. Szamitsa ki egy adag Pifia Colada kokté]
brutté eladasi arat a megadott (1 adagra vonatkoz6) anyaghanyad alapjan, ha az iizletben
320%-os haszonkulcsot alkalmaznak! Hatdrozza meg az arrés 6sszegét, a nettd eladasi arat,
valamint az 4rrés- és ELABE-szintet!

Az alkalmazandé &fakulcs 27%! A rész-szdmitdsokat a tablazat alatt szdmolja ki, a kapott
eredményeket vezesse be a tablazat megfeleld celldibal

Kerekitési utmutatd: a kiszamitott forint adatokat és a szdzalékos értékeket egy tizedes jegyre,
a brutto eladdsi drat az ot forintra valo kerekités szabdlyai szerint alakitsa kil 4
részszamitdsokndl az egy tizedes jegyre kerekitett eredményekkel szadmoljon tovdbb!
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Megnevezés Mzr;r;)sfié;égi Mértékegység N;tg t?le, S;f/fg)s i Ng:tréiar(lggg-
Fehér rum 0,04 liter 8 300 332,0
Kdékusz szirup 0,03 liter 3500 105,0
Tejszin 0,02 liter 1200 24,0
Anandszlé 0,09 liter 370 33,3
Ananész cikk 0,02 kg 700 14,0
Koktélcseresznye 0,01 7 kg 3500 35,0
e | = | — | =
Fehér rum nyersanyagértéke = 0,04 x 8300 = 332,0 Ft 1 pont
Koékusz szirup nyersanyagértéke= 0,03 x 3500 = 105,0 Ft 1 pont
Tejszin nyersanyagértéke= 0,02 x 1200 = 24,0 Ft 1 pont
Ananaiszlé nyersanyagértéke= 0,09 x 370 = 33,3 Ft 1 pont
Ananasz cikk nyersanyagértéke= 0,02 x 700 = 14,0 Ft 1 pont
Koktéleseresznye nyersanyagértéke= 0,01 x 3500 = 35,0 Ft 1 pont

Netté nyersanyagérték osszesen = 332,0 + 105,0 + 24,0 + 33,3 + 14,0 + 35,0 =

=543,3 Ft 1 pont
Nett6 eladasi ar = 543,3 x 4,2 ~ 22819 Ft 1 pont
Brutté eladdsi ar =2281,9 x 1,27 = 2898 Ft =~ 2900 Ft 1 pont
Arrés =2281,9 - 543,3 = 1738,6 Ft 1 pont
Arrés-szint = (1738,6 / 2281,9) x 100 = 76,2 % 1 pont
ELABE-szint = (543,3 / 2281,9) x 100 = 23,8% vagy 100 — 76,2 = 23,8 % 1 pont

Javitdsi-értékelési ttmutatd: csak ezek az eredmények fogadhaték el! Amennyiben a vizsgdzo
mds eljdrdssal szémitja ki a helyes eredményt, az szintén elfogadhaté! Abban az esetben, ha a
vizsgdzd valamelyik rész-szdmitds sordn nem megfelelé szdmszaki eredményt kapott, arra a
részre nem jdr pont, de ha a feladat tovabbi megolddsa soran ezzel a rontott szémértékkel
torténd tovabb szdmitds logikai felépitése megfeleld, ugy a tovabbi pontok megadhatok!

1.3. feladat

Egészitse ki a kévetkez6 mondatokat! Valaszait a kipontozott részre irja!

Osszesen: 6 pont

A/z munkakéri leirds a munkavallalo altal a munkakoérébe tartozo feladatokat tartalmazza,
irasban rogziti.

Az szolgaltatds olyan tevékenység, amely nem jar anyagfelhasznéldssal, a vasarlok,
vendégek részére nem kézzelfoghat6 az eredménye.

Tulkinalat akkor alakul ki a piacon, amikor a kinalat nagyobb, mint a kereslet.

A piac passziy szerepl6i az aruk, a szolgaltatasok és a pénz. ‘

esetleg orszag vesz részt.
Javitdsi — értékelési utmutato: minden helyes kiegészitésre 1-1 pont adhatd!
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L.4. feladat Osszesen: 5 pont
Az allitasok utan, a kipontozott részre irja oda a megfelel6 fogalmat!

Olyan céltudatos emberi tevékenység, amelynek soran sziikség van fizikai és szellemi
er6feszitésre is: Munka
A javak azon tulajdonsagainak Osszessége, amelyek alkalmassd teszik azokat valamilyen

sziikséglet kielégitésére: Hasznossag

Az aruk mindségét és mennyiségét tudjuk meg6rizni, valamint 6vjuk ket a szennyezédéstol,
romldstol, és az 4llati kértevoktdl a beszerzés és a felhasznalas kozotti idészakban,
amennyiben helyesen végezziik el ezt a tevékenységet: Raktarozas

Olyan adétipus, amely lineéris, kozvetlen jovedelemadd, és a véllalkozdsok a
Leltarozésnal alkalmazzuk ezt a bizonylattipust, amelyben t6bb eszkéz is felsorolhatd; ebbe
jegyzik tételesen, mennyiségben és értékben a vallalkozas tulajdonat képezd eszkozoket:
Leltarfelvételi iy

Javitdsi-értékelési utmutato: minden helyes vdlaszra 1-1 pont adhatd!

L.7. feladat Osszesen: 6 pont

Déntse el a tablazatban 16v6 allitasokrol, hogy igazak vagy hamisak! Igaz valasz esetén a
vélasz oszlopba irja, hogy ,,JGAZ”, hamis valasz esetén pedig, hogy ,,HAMIS”!

Allitas Vilasz
A bonitas azt jelenti, hogy valamely cég hitelképes. IGAZ
A franchise azt jelenti, hogy egy jol mikodo céget az alkalmazottakkal
egylitt megvasarol egy masik vallalkozas. HAMIS
Az apport pénzbeli hozzajarulast jelent a vallalkozas vagyonahoz. HAMIS
A részvénytarsasag lehet egyszemélyes tulajdonu is. IGAZ
A goodwill egy adott cég j6 hirnevét jelenti, vagyonértékii jognak mindsiil. IGAZ
A Vasarlok konyvébe csak és kizardlag a panaszokat lehet befrni. HAMIS

Javitdsi-értékelési utmutatd: minden helyes vdlaszra 1-1 pont adhatd!

l KORLATOZOTT TERJESZTESU! |
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. feladétsor: Felszolgalas alapjai és Felszolgalis modulok targykérei 35% = 35 pont

I1.1.feladat Osszesen: 12 pont

Allitson 6ssze egy hat fogasos meniisort, az ételajanlathoz ill§ teljes italsorral, egy majus
hénapban megrendezésre keriils, ballagasi ebédre! A meghivott vendégek kozott sok a
vegetarianus, ezért azt kérték, hogy legalabb 3 fogas hiismentes legyen!

A vendégek 6sszetétele kimondottan vegyes, az életkor egyenletesen megoszlik. A meniisor
Osszedllitasanal vegye figyelembe az étrend Osszedllitdsanak szakmai szabalyait!
Javitdsi—értékelési utmutato: o

o A meniisor dsszedllitdsandl figyelembe kell venni az étrend ésszedllitasanak

szabdlyait.

o Ne ismétiédjon az ételek alapanyaga, iz-vilaga, szine, készitésének alkalmazott
konyhatechnolégiai eljdrdsa, figyelni kell a szezonalitdsra, a vendégkor osszetételére,
(nem, kor, valldsi szokdsok), a fokozatossag elvének (a konnyebb ételektsl haladunk a
nehezebbek felé) betartdsdra.

e Az gjanlott ételekre 1-1 pont, tehat ésszesen 6 pont adhato.

o A szakmai szempontbol megfelelG aperitifként és digestive-ként ajanlott italokra
szintén 1-1 pont, az ételfogdsokhoz ill6, szabdlyszeriien feltiintetett italok esetében
(megnevezés, évjdrat, pincészet) tovdbbi 1-1 pont, de maximum 4 pont adhato.

o (Az aperitifként és a kavéhoz ajdnlott t6bb fajta ital ajanldsa esetén is, csak 1 pont
adhaté.)

* Bdrmilyen szakmailag helyes megoldds elfogadhatd.

I1.2. feladat | Osszesen: 8 pont

Az alabbi felsorolasban osszekeveredtek a kiilonboz6 koktélok. Irja be az italok nevét a
tablazat megfelel6 oszlopaba! Minden oszlopba csak ketté koktél neve irhato be.
Margarita; White Lady; Manhattan; Mojito; Pifia Colada;
Silver Lady; Rob Roy; Tequila Sunrise

Gin alapu Tequila alapu . , . ' , .
Koktélok Koktélok Whisky alapi koktélok | Rum alapu koktélok
White Lady Margarita Manhattan Mojito
Silver Lady "Tequila Sunrise Rob Roy Piiia Colada

Javitdsi-értékelési utmutatd: a koktélok helyes besoroldsdra 1-1 pont adhato, csak ezek a
valaszok fogadhatok el!

| KORLATOZOTT TERJESZTES(! |
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I1.3. feladat Osszesen: 10 pont

Déntse el a tdblazatban 1év allitasokrdl, hogy igazak vagy hamisak! Igaz vélasz esetén a

valasz oszlopba irja, hogy ,, JGAZ”, hamis valasz esetén pedig, hogy ,,HAMIS”!

Allitas Vilasz
A vendég el6tt torténd halfilézés elsd 1épése, hogy eltavolitjuk a hal fejét. HAMIS
A Mornay martés egyik Osszetevdje a tojassargdja. IGAZ
Az eredeti Cézar-salata 6sszetevoi kozott megtaldlhatéd a siilt csirkemell csik. HAMIS
A haza nélkiil felszolgalt fiiszeres-vajas csigahts teritéke mindossze egy
csigavilla a teriték bal oldalan, és egy kavés-, teds- vagy desszertkanil a IGAZ
terit€k jobb oldalan.
Amennyiben kavidrhoz teritiink, uigy a teriték jobb oldalara csak a kaviar IGAZ
kést helyezziik fel, a kaviar adagol6 kandl csak tdlaldsnél keriil az asztalra.
A frittirozas azt jelenti, hogy a burgonyat el6f8zziik, majd fiiszeres piirét
e . HAMIS
készitiink belble.
A Café Americano egy forr6 vizzel feldntétt eszpresszo kavé, tejszinhabbal. HAMIS
Az Al dente” kifejezés azt jelenti, hogy a rizs allaga még feszes,
793 M IGAZ
,haraphatd”, de semmi esetre sem nyers.
Az 1désebb (régebbi évjarati) vordsborok dekantdldsindl a gyertya HAMIS
meggyujtasat barmilyen gydjtéeszkozzel elvégezhetjiik.
Az étrendhez valé italsor Osszedllitisdanal a palinkat alkalmazhatjuk
e . IGAZ
aperitifnek és digestive-nek is.

Javitdsi-értékelési ttmutaté: minden helyes vdlaszért 1-1 pont jar. Csak ezek a vdlaszok

fogadhatok el!

IL4. feladat

Osszesen: 5 pont

Irja be a tablézatba a kiilonbozé szakmai kifejezések jelentését!

Maitre d’ hotel

Francia kifejezés, jelentése: Uzletvezetd.

Beaujolais Novo
(bozsolé novo)

Francia friss, 4j vorosbor.

Karaf

Kerek formajua borkiontd iiveg..

Egyfajta erds, profi mixer késziilék, a bartenderek hasznaljak

Blender kevert italok készitésére.
Cloche A svijci felszolgalasi médnal hasznalt ,,tanyérfedd/tilfeds”, amit

azért hasznalunk, hogy a felszolgilas soran az étel ne hiiljon el.

Javitdsi-értékelési vtmutaté: minden helyes vdlasz 1-1 pontot ér. Mds, szakmailag helyes
megfogalmazads is elfogadhato!

r KORLATOZOTT TERJESZTESU! ]
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I11. feladatsor; Elelmiszerismeret modul targykirei 20% =20 pont
IIL.1. feladat Osszesen: 5 pont

Az alabbi felsorolasban Gsszekeveredtek a zoldségfélék fajtai. Irja be a helyes megoldas
szamjelét a tablazat megfeleld oszlopéabal

1. Séska 2. Brokkoli 3. Patisszon 4. Lencse 5. Batita

Kaposztafélék | Kabakosok | Levélzoldségek | Burgonyafélék | Hiivelyesek

2 3 : 1 . 5 4

Javitdsi-értékelési utmutatdé: minden helyes vdlaszért 1-1 pont jdr! Csak ezek a megoldasok
fogadhatok el.

IIL2. feladat Osszesen: 5 pont

Pérositsa Ossze a lenti tablazatban az egyes alapanyagokat jel6lé szamokat a kiilonb6zd
parlatokat jel6l6 betiikkel!
Egy szamhoz csak egy bet(i parosithato.

1. Rozs A. Skot whisky
2  Arparnaléta B. Gin
3. Kukorica C. almapalinka
4, Gylimoélcs D. Rum
5. Cukornad - E. Bourbon whiskey
1.-B 2.-A 3.-E 4.-C 5.-D

Javitdsi-értékelési utmutatd: minden helyes pdrositdsra 1-1 pont jar.
Csak ezek a megoldds-pdrok fogadhatok el.

| KORLATOZOTT TERJESZTES(!
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10% = 10 pont

Osszesen: 4 pont

Az alabbi tablazatba irja be a kiilonboz6 hiitési tartoményok helyes hémérsékletét!

Sorszam Hiitési tartomdnyok Helyes hémérséklet
1. Normal hiitési tartomény: 0-5°C
2. Meélyhlités minimum héfoka: -18 °C
3 A legt6bb hanyast, hasmenést okoz6 175 oC
' mikroba elpusztul ezen a héfokon:
Az a hémérsékleti kiiszob, ahol a o
4. baktériumok jelentds része elpusztul: 60-63 °C

Javitdsi-értékelési utmutaté: minden helyes hGmérséklet-meghatdrozds 1-1 pontot ér!
Csak ezek a megoldasok fogadhatok el!

IV.2. feladat

Osszesen: 6 pont

Az értékesités sordn a fogyaszték egészségét fenyegetd, kiilonbozd tipusa veszélyek

fordulhatnak el6.

frja be az alabbi tablazatba a veszélyforrés tipusat, és a veszély megel6zésének modszereit!

A fogyaszté egészségét

A veszélyforras

A veszély megel6zése

fenyegeto veszélyek tipusa (el6iras / médszer /hiba elharitasa)

Megel6zés:

A pincér utcai ruhaban Bioléziai A vendéglatasban dolgoz6k munkavégzés

megy be a sontésbe. g kézben csak tiszta munkaruhaban
tartézkodhatnak a munkateriileten!

Az italhtit6 kamra Megeldzés:

meghibéasodott Csak olyan helyen tdrolhatjuk az

kompresszorab6l olaj kertilt Kémiai italokat, ahol semmilyen idegen,

az alatta térolt iiditds szennyez6 anyaggal nem tud kapcsolatba

tivegekre. keriilni veliik.

e Megel6zés:
A reggeli bufé toltése ... .. .. .|Az ilyen ételt nem szabad Kkitenni a
kozben a pincér tojashéjat Biolégiai/Fizikai biiféasztalra, vissza kell vinni a

14t a rantottaban.

konyhiba, majd megsemmisiteni.

Javitdsi-értékelési utmutaté: minden veszélytipus megnevezése 1-1 pontot, a veszély
megelézésének, elhdritdsanak helyes magyardzata tovabbi 1-1 pontot ér.
A veszély megeldzése oszlopban mds, szakmailag helyes megfogalmazads is elfogadhato.

KORLATOZOTT TERJESZTESU!
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10% =10 pont

Osszesen: 4 pont

Az albbi tablazatba irja be a kiilonb6z6 hiitési tartomanyok helyes hdmérsékletét!

Sorszim Hiitési tartomanyok Helyes hémérséklet
1. Normaél hiitési tartomany: 0-5°C
2. | Mélyhiités minimum héfoka: -18°C
3 A legtbb hanyast, hasmenést okozo +75°C
' mikroba elpusztul ezen a héfokon:
4 Az a hdmérsékleti kiisz6b, ahol a 60-63 °C
' baktériumok jelentds része elpusztul:

Javitdsi-értékelési utmutato: minden helyes homérséklet-meghatdrozds 1-1 pontot ér!
Csak ezek a megoldasok fogadhatik el!

IV.2. feladat

Osszesen: 6 pont

Az értékesités soran a fogyasztok egészségét fenyegetd, kiilonb6z6 tipusi veszélyek

fordulhatnak el8.

frja be az alabbi tablazatba a veszélyforras tipusat, és a veszély megel6zésének médszereit!

A fogyaszto egészségét A veszélyforras A veszély megel6zése
fenyegetd veszélyek tipusa (el6iras / modszer /hiba elharitasa)

Megel6zés:

A pincér utcai ruhaban Biolésiai A vendéglatasban dolgozék munkavégzés

megy be a séntésbe. tologiat kozben csak tiszta munkaruhdban
tartézkodhatnak a munkateriileten!

Az italhiit6 kamra Megel6zés:

meghibasodott Csak olyan helyen tarolhatjuk az

kompresszorabol olaj keriilt Kémiai italokat, ahol semmilyen idegen,

az alatta tarolt iditos szennyez6 anyaggal nem tud kapcsolatba

tivegekre. keriilni veliik.

et Megel6zés:
A reggeli bpfe tOIt?Se ] Az ilyen ételt nem szabad Kkitenni a
kozben a pincér tojashéjat Biolégiai/Fizikai biiféasztalra, vissza kell vinni a

14t a rantottaban.

konyhaba, majd megsemmisiteni.

Javitdsi-értékelési utmutats: minden veszélytipus megnevezése 1-1 pontot, a veszély
megeldzésének, elhdritasdnak helyes magyardzata tovdbbi 1-1 pontot ér.
A veszély megelGzése oszlopban mds, szakmailag helyes megfogalmazds is elfogadhato.

KORLATOZOTT TERJESZTESU!
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